

# 資料剪輯館圖書院體育台灣立國

奧運來源民報生日期 770919 版面 七版 分類

砰-砰-砰

# 六槍都失準

唉-唉-唉

兩岸同向嘆三

「神射」脫了線

【本報漢城電】奧運射擊賽第一面金牌，由蘇聯選手奇洛娃獲得，女子空氣步槍項目，她以黑馬姿態脫穎而出。同時也是本屆奧運所頒發出的第一面金牌。羅馬尼亞巴比，則拿下男子十公尺空氣手槍金牌。

大陸選手李丹、張秋萍、王義夫、許海峰，全軍覆沒，未能得到獎牌，我國選手杜台興、劉玉珠也未能打出水準，先後被淘汰。

女子空氣步槍成績為：

①蘇聯奇洛娃四九八·五分、②西德史帕柏四九七·五分、③蘇聯馬魯克希娜四九五·八分、④大陸張秋萍四九四·七分、⑤芬蘭裴托拉四九三·六分、⑥美國米力四九三·三分、⑦加拿大總維絲四九三·一分、⑧瑞典布爾曼四九三分。

前三名均打破奧運三九三分紀錄（預賽成績），前三名預賽為三九五分，均為奧運新紀錄。

男子十公尺空氣手槍名次為：

①羅馬尼亞巴比六六〇分、②瑞典史卡納克六五七分、③保加利亞基亞柯夫六五七分。

杜台興今天得五五五分名列第十九，大陸王義夫六五一分晉級決賽，名列第八。大陸的另外一位射手許海峰大大的失常，只得五五四分，排名第廿三名。

大陸女將李丹在女子空氣步槍中表現不佳。我國的劉玉珠在預賽得到三七九分，名列第卅九名。

## 發心隨槍

自己不了一定鎮定，別想制伏敵人。

●中華射擊代表隊的兩位好手杜台興與劉玉珠，昨天都失常，未能奪得獎牌，海峽對岸的大陸隊也發生同樣情況，大陸隊張秋萍更痛失唾手可得的一面獎牌。

大陸射擊隊教練劉繼光說：「人槍一體」的境界，到「人、槍二體」的境界，情緒必受影響，成績則大打折扣。劉繼光指出，穿著背心與毛衣是很大的一個學問，必須厚薄適中，尤其是手肘與胸部部分，若能完全舒適，就像著居家便服一樣，臨場較能使選手因此產生信心。

接受記者訪問時表示，射擊競技首重穩定的情緒，而對槍枝的感覺，若無法達到「人、槍二體」的境界，不能隨心所欲了。劉繼光指出，穿著背心與毛衣是很大的一個學問，必須厚薄適中，尤其是手肘與胸部部分，若能完全舒適，就像著居家便服一樣，臨場較能使選手因此產生信心。

劉繼光表示，這就是選手穩定功夫的最大考驗，預賽個人打個人的，也不知道別人的成績，所以一發一發的射出去，自己感覺理想，就會越打越好。

劉繼光又說：「槍隨心發」，就是緊張的自然反射，對手來的壓力，而緊張失常。

中華隊杜台興與劉玉珠都盡力了，像杜台興比賽時，剛握住手槍，尚未發出一彈，汗，應該歸咎於承受不了平常練習時，有時天氣還熱，仍是穿著毛衣與背心，別說平常不會流汗，預賽時不流汗，一到決賽就流汗，就有「人、槍不合一」的感覺，當然無法發揮正常水準了。